

Spojenci NATO by měli přejít na „válečnou ekonomiku“ – šéf vojenského výboru

ukrinform.net/rubric-economy/3661533-nato-allies-should-shift-to-war-economy-military-committee-chief.html



Po nevyprovokované ruské agresi vůči Ukrajině by členské státy NATO měly přejít v době míru na „válečnou ekonomiku“.

Vyplývá to z nizozemského admirála Roba Bauera, předsedy Vojenského výboru NATO, který hovořil s RTP , uvádí Ukrinform s odkazem na MSN .

"Musíme zvýšit produkci obranného průmyslu a na toto téma se již stále více a více jedná na národní úrovni. To by mohlo znamenat upřednostnění určitých surovin, určitých výrobních kapacit potřebných pro obranný průmysl spíše než civilní. Tyto priority by měly být diskutovány částečně o válečné ekonomice v době míru," řekl Bauer.

V posledních zhruba 25 letech funguje globální ekonomika na principu „teď a pak“, ale značné materiální a technické ztráty související s válkou odhalily, jak slabý je tento přístup, tvrdí úředník.

Čtěte také: Rheinmetall je připraven poskytnout Ukrajině granáty do tanků Leopard

"Obě strany utrácí spoustu munice a ničivého materiálu: bojové tanky a letadla. Obě strany potřebují nakoupit spoustu surovin a munice, aby mohly pokračovat v boji. Problémem pro obě strany je, že západní a ruský obranný průmysl musí zvýšit svou produkci, a proto je nutné, aby se obranný průmysl navýšil," dodal. "argumentoval Bauer.

Zásoby arzenálů „obvykle nejsou potřeba, ale jakmile jsou potřeba, je to šílené,“ poznamenal.

K dosažení tohoto přechodu bude nutná změna mentality veřejnosti, extrém, který popsal jako „obtížný“.

"Musíme se ujistit, že Rusové nevyhrají válku na Ukrajině. Pokud vyhrají, budeme mít mnohem větší problém, pokud jde o peníze a obranu: Rusové budou na našich hranicích," varoval vysoký představitel.

Jak již dříve informoval Ukrinform, ukrajinské obranné síly zlikvidovaly od 24. února 2022 do 29. ledna 2023 asi 126 160 ruských útočníků, včetně 650 vojáků jen za poslední den.

Ukrajínští obránci navíc zničili 3197 nepřátelských tanků (+8), 6366 bojových obrněných vozidel (+22), 2195 dělostřeleckých systémů (+7), 453 systémů MLR, 221 systémů protivzdušné obrany, 293 bojových letounů, 284 vrtulníků, 1947 taktických bezpilotních prostředků, 796 řízených střel, 18 válečných lodí/kutrů, 5 037 nákladních automobilů a palivových cisteren (+10) a 199 jednotek specializovaného vybavení.